

2011年西岸特會 - 因為國度、權柄、榮耀全是你的

江守道

2 榮耀是祢的

「所以，你們禱告要這樣說：我們在天上的父，願人都尊祢的名為聖；願祢的國降臨；願祢的旨意行在地上，如同行在天上。我們日用的飲食，今日賜給我們。免我們的債，如同我們免了人的債。不叫我們遇見試探；救我們脫離兇惡。因為國度、權柄、榮耀，全是祢的，直到永遠。阿們。」（太六9-13）

「我們所說將來的世界，神原沒有交給天使管轄。但有人在經上某處證明說：『人算甚麼，祢竟顧念他；世人算甚麼，祢竟眷顧他。祢叫他比天使微小一點（或作「祢叫他暫時比天使小」），賜他榮耀尊貴為冠冕，並將祢手所造的都派他管理，叫萬物都服在他的腳下。』既叫萬物都服他，就沒有剩下一樣不服他的。只是如今我們還不見萬物都服他；惟獨見那成為比天使小一點的耶穌（或作「惟獨見耶穌暫時比天使小」），因為受死的苦，就得了尊貴榮耀為冠冕，叫他因着神的恩，為人人嘗了死味。原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去，使救他們的元帥，因受苦難得以完全，本是合宜的。」（來二5-10）

禱告：「親愛的主，我們的心在祢面前俯伏，我們承認祢是萬主之主、萬王之王。我們感謝讚美祢，因為祢是那位滿有恩典憐憫的神，國度、權柄、榮耀都是祢的。親愛的主，當我們聚在祢面前的時候，願祢的榮耀降在我們當中，不但明亮我們，也治服我們。我們求祢叫這榮耀不單是外面的，而是在我們心中的深處。我們求祢用祢的榮耀作工在我們裏面，叫我們給模成祢自己的形像。願祢的榮耀不光是一些外面的東西，願祢的榮耀充滿我們全人，我們奉祢寶貴的名禱告。阿們！」

「國度、權柄、榮耀，全是祢的，直到永遠。」這不光是我們談談而已，必須成為我們生活裏面的實際。當我們這樣禱告的時候，我們心中就充滿了敬拜與讚美，不單我們祈求這一切成為實際，這個禱告也要成為我們在世人面前的見證，我們向着世

界作見證，讓主的名給尊為聖，祂的國要降臨，祂的權柄今天要彰顯出來。我們為這樣的真理作見證的時候，不單用我們的言語，且要用我們的生命來作見證。這樣，話出來的時候，就帶着見證和能力。

啟示錄第十二章十一節：「弟兄勝過牠，是因羔羊的血，和自己所見證的道。他們雖至於死，也不愛惜性命。」「自己所見證的道」是甚麼意思呢？就是在他們身上那見證的實際；當他們講出來的時候就帶着能力，在那裏抵擋仇敵、那控告人的。弟兄姊妹，當我們交通「國度、權柄、榮耀，全是祢的，直到永遠」的時候，這要成為我們生命裏面的實際；不然，我們就是在作假見證，也帶不出能力。

所以，這是我們心中的禱告，當我們講到「國度、權柄、榮耀，全是祢的」的時候，不光是我們講講而已，而是在我們生命裏奪去我們。國度在我們生命裏是一個實際，祂在我們身上有絕對的權柄，祂的權柄在我們身上能夠彰顯出來，把我們帶進祂的榮耀。弟兄姊妹，這是一件非常迫切、重要的事情，我們不願意只是談談而已，或是在心思上經過的事情；而是要實在成為我們生命裏的實際，成為我們的見證。

榮耀是神自己的顯出

上次交通了甚麼是榮耀，榮耀是神性格的彰顯，當神的榮耀顯現的時候，是祂的性格彰顯出來。這不光是給我們客觀的看一看，且要成為我們的性格。換句話說，當榮耀的神顯現的時候，我們的生命必然有改變；我們開始看見自己是誰、光景如何，是滿了羞愧和罪污的，惟藉着祂的恩典，我們被改變，被稱義，還能夠成聖，得榮耀。

榮耀也是祂作為的彰顯，祂所作的一切都滿了榮耀，在舊造中，諸天述說祂的榮耀，穹蒼傳揚祂的手段。在新造中，榮耀更是豐富；在祂榮耀的恩典裏，我們這些罪人不單罪得赦免、重生，我們會得到一個新的生命，基督在我們裏面成了榮耀的盼望。神的作為不光叫我們羨慕，祂也在我們生命裏作工，我們就被改變，榮上加榮，這真是神的靈所作成的。

當榮耀顯出的時候，神就得着滿足。所以當會幕照着神所指示來造成的時候，我們就看見神的榮耀充滿會幕。同樣在耶路撒冷的聖殿也是如此，所羅門的智慧是在完全遵着神的吩咐與計劃，他把聖殿建成後，神的榮耀就充滿聖殿，神的心意得着滿足。弟兄姊妹，怎麼知道我們見過祂的榮耀呢？除非在我們生命裏有改變，除非我們經歷了祂的恩典，除非我們看見祂在我們身上得着滿足。

榮耀只歸給神

今天我們要進入第二部分：榮耀是祢的。榮耀只是歸給神的，祂是榮耀的神，這

是祂的性格。當神創造宇宙的時候，我們看見那裏有榮耀；怎麼知道呢？啟示錄第四章記載使徒約翰在靈裏被提到三層天上，他看見一個榮耀的景像，那是神的榮耀在創造中重顯。他看見寶座在那裏，他看見那位坐在寶座上的，二十四位長老圍繞在寶座的面前；他們是宇宙裏的長老，被差派統管神的宇宙。約翰也看見活物；他們晝夜不停的呼喊說：「聖哉！聖哉！聖哉！主神，是昔在、今在、以後永在的全能者。」這些活物將榮耀、尊貴、感謝歸給神的時候，二十四位長老就俯伏在祂面前，敬拜那活到永永遠遠的，又把自己的冠冕放在寶座前。

第十一節說：「我們的主，我們的神，祢是配得榮耀尊貴權柄的。」為甚麼？「因為祢創造了萬物，並且萬物是因祢的旨意被創造而有的。」在那裏，神的榮耀透過創造彰顯出來，神為了祂的旨意創造一切後，那四活物便晝夜不住的說：「聖哉！聖哉！聖哉！」他們一直不停的把榮耀、尊貴歸給神，二十四長老就俯伏敬拜。這是神的榮耀顯在創造裏。

被造後來發生了變化。以賽亞書第六章記載，烏西雅死的時候，先知以賽亞進到殿裏，他說：「當烏西雅王崩的那年，我見主坐在高高的寶座上。祂的衣裳垂下，遮滿聖殿。其上有撒拉弗侍立，各有六個翅膀：用兩個翅膀遮臉，兩個翅膀遮腳，兩個翅膀飛翔；彼此呼喊說：『聖哉！聖哉！聖哉！萬軍之耶和華；祂的榮光充滿全地！』」雖然地上發生了變化，但是在神面前那個榮耀沒有改變，祂的榮光充滿全地；所以榮耀是神獨有的權利。

在聖經裏，我們會發現「神」和「榮耀」是可以相換運用的，這裏說到「榮耀」，是「神」的意思；那裏說到「神」，是講到榮耀。所以，榮耀是屬於神的，這是一個永遠不改變的事實。榮耀是屬於神的，神是榮耀的神。這是祂獨有的特權。

天使長奪取神的榮耀

我們讀神話語的時候，知道神所創造的曾發生過變化，卻不知道是甚麼時刻發生。創世記第一章一節：「起初神創造天地」，這是神開始的創造。祂創造的一切都是完美的，斷不會造一些沒有完成的創造。可是第二節：「地是空虛混沌」，因為宇宙中發生了一些事情；是甚麼事？雖然神沒有很清楚的說明這些事，卻用了一些比喻告訴，記載在舊約的以西結第二十八章和以賽亞書第十四章。以西結第二十八章十一至十二節：「耶和華的話臨到我說：『人子啊，你為推羅王作起哀歌，說主耶和華如此說，你無所不備，智慧充足，全然美麗。』」主用了兩個比喻，在以西結書用推羅王，在以賽亞書用巴比倫王。這兩處的經文所形容的，不管是推羅王或巴比倫王是多麼的偉大，都是遠超人的境界，超越任何人所能代表的，因為那是指着天使。天使是在神首先的創造裏面，那次的創造中沒有人。天使在神第一次的創造裏是最高等的，

他們被稱為「早晨之星」，因為他們是首先被創造的。

在十二節說：「你無所不備，智慧充足，全然美麗。」這不是形容推羅王，而是指着天使長說的。當神造他的時候，他被創造得全然的美麗，智慧充足，無所不備。那個時候，他在伊甸神的園子裏面。這不是第二次創造裏面的伊甸園，而是天上的伊甸園。他佩戴着十種寶石，「又有精美的鼓笛在你那裏」，神給了他音樂的天才（可能是這位天使長要帶着所有的天使敬拜讚美）。他的職位是甚麼呢？第十四節說：「你是那受膏遮掩約櫃的基路伯，我將你安置在神的聖山上，你在發光如火的寶石中間往來。」在摩西建造的會幕，至聖所裏面有約櫃，約櫃上面有施恩座，神坐在施恩座上。施恩座上有兩個基路伯，在那裏遮蓋施恩座。這是天上的實際，神坐在祂的寶座上，那裏有基路伯遮蓋寶座，他們有特權那麼的接近神。

第十五節告訴我們：「你從受造之日所行的都完全，後來在你中間又察出不義。」在受造之日，他服事主是非常完美。但是有一天，事情出現變化，在他中間察出不義來。第十五節：「因你貿易很多，就被強暴的事充滿，以致犯罪。」因為他被造得那麼完美，得那麼多的特權和地位，他裏面便起了一些變化，產生了驕傲，就向別人行暴力，覺得自己超越別人。神察出他的不義，就把他驅逐出神的山。

到底他心中發生了甚麼事？神就另外用了一個比喻，在以賽亞書第十四章把他形容為巴比倫王。第十二節：「明亮之星，早晨之子啊，你何竟從天墜落。」這裏稱他為路西弗（Lucifer），明亮之星。他是早晨之子，那是說他首先被造的。這一位天使長為甚麼墜落了？下面提到他五次的「我」。意思說，他應該意識到神是創造他的那一位，他應該因着神賞給他的一切而把榮耀歸給神；可是他反而想到自己。「你心裏曾說，我要升到天上。」表示他對於神賞予給他的，他不滿足，他要升到天上。「我要高舉我的寶座在神眾星以上。」他要超越其他所有的天使。「我要坐在聚會的山上，在北方的極處」，那是神的隱密處，是父子聖靈的地方，他要升到那裏去。「我要升到高雲之上；我要與至上者同等。」他要提升自己與神同等。用新約的話來說，他要取神兒子的地位。這是他心中的變化，是他墜落的開始，難怪神要把他從天上驅逐出去。

他被驅逐出去後，這個世界就受了他的控制，地就變成空虛混沌，充滿了空虛，沒有意義，每一件東西都是廢物。這是罪的開始。神沒有創造罪，神沒有創造魔鬼，乃是那位天使長把自己變成神的對頭，原因是他太意識到自己，是他的驕傲把他帶進墜落。

神創造比天使微小一點的人

神要毀滅撒但很容易，祂吹一口氣，牠就完了，但神沒有這樣作，神有祂的策

謀，是為了祂的榮耀。祂沒有自己來摧毀祂的仇敵，而取了另外一個戰略，創造了人，祂要使用比天使微小一點的人去擊敗祂的仇敵。神可以自己摧毀魔鬼，但如果祂這樣作，祂得不到榮耀，就像一個大人打小孩一樣；所以祂興起了比天使微小一點的，用那個微小的去擊敗那個更強大的。祂這樣作，就得了榮耀。

弟兄姊妹，你知不知道我們是為甚麼被造呢？為甚麼祂是用很特別的方法來造人呢？聖經告訴我們，神造人是照着祂的形像和樣式來造的。在第一次創造裏，神沒有這樣作過，祂創造天使，是用祂的智慧和能力來創造，沒有照着祂的形像和樣式來造；只有人是這樣特殊被造的。為甚麼是這樣？因為神要給人一個使命。

人照着祂的形像被造，形像不是外面的樣式，而是祂裏面的品質。故此神造人的時候，給他一個靈；因此人不單有身體，不單有魂，而且有靈。因為神是靈，只有有靈的人才能夠與神來交通。神又給所造的人一個自由的意志，因為神是那最高的旨意。如果神給人意志，卻不給人任何的選擇，那個自由的意志有甚麼意義呢？所以伊甸園裏有生命樹，也有分別善惡樹。人揀選生命樹，就是說他要按着神的生命而活，不是靠着他自己的生命；他要倚靠神，靠神而活，為神而活，這是他可作的決定。

另外的一個決定是，他也可以自由選擇，為自己而活，發展他自己知道的善惡，因為最高層次的知識乃是分別善惡，這是道德，是道德的標準，根據自己來決定惡與善，他是完全自由的，他是自己的神。所以在人面前有兩條路，可以倚靠神，完成神的旨意；或者揀選自己的路，為自己而活，離神獨立，但那結局是死亡。神把所造的亞當、夏娃放在伊甸園的時候，就把他們放在這兩棵樹面前，讓他們自己去揀選他們所要的。其後的故事大家都知道了。

神交託始祖的工作

神要他們看守這園子，因為這個園子是沒有牆的，神要用亞當、夏娃作為保護牆；因為外面有敵人。神不單叫人治理這地，且要管理一切，就是要把一切都帶到神面前，擊敗仇敵的計劃。但是很可惜，人沒有向神忠心，沒有看守園子，讓仇敵偷偷進來了。亞當跟夏娃應該在一起的，因為他們二人已經成為一體，但不知為甚麼他們那個時候分開了，所以仇敵就用了那個機會誘惑夏娃。

牠如何引誘夏娃？給她一些建議。因為夏娃很欣賞分別善惡樹上的那個果子；那果子好作食物，而且悅人的眼目。夏娃思想着，仇敵就在她的思想裏射了一個火箭：「神難道說這園中的果子都不可以吃嗎？」「不，正相反，只是這果子。」「難道神叫你死嗎？當然不是，祂不許你吃分別善惡樹上的果子，是因為祂嫉妒你，祂不願意你成為神。如果你吃，不一定死，且如神一樣能知道善惡。」牠挑動了夏娃的肉體，始祖就失敗在仇敵的手裏。

我們應該怪始祖嗎？當然我們是從始祖承受了墮落的性情，但是我們每個人在地上生活的時候，豈不也是揀選分別善惡樹的果子麼？我們要作自己的神，我們向神宣告獨立，我們為自己而活，我們自以為傲。因這緣故，不義就進來了，結果就是死亡。弟兄姊妹，撒但在引誘人，要用着人去擊敗神的計劃。

神永遠的旨意

以賽亞書第四十二章八節，神說：「我必不將我的榮耀歸給假神，也不將我的稱讚歸給雕刻的偶像。」當神造人的時候，或者祂沒有造人之前，在祂心中已有一個榮耀的旨意，我們說那是神對於人的永遠的旨意，祂要人得着祂的生命，藉着這個生命能讓神使用擊敗仇敵，讓這個生命成為祂裏面榮耀的盼望；神願這個生命在人裏面成長，能長大成人，能進入榮耀。祂預先所知道的，就預定他們被模成祂兒子的形像；祂願意祂的兒子不單是獨生子，而且成為那長子，把許多兒子帶進榮耀裏。所以羅馬書第八章二十八至三十節說，「神所召的，就稱他們為義；祂稱為義的，就叫他們成聖；那些成聖的，就叫他們得榮耀。」

弟兄姊妹，神的旨意要我們進榮耀，祂要把榮耀賜給人。但不是去搶奪祂的榮耀，乃是藉着榮耀神而得榮耀。仇敵卻用虛浮的榮耀來吸引人，牠應許給人的是你們會像神一樣，你們不需要神了，你們會有榮耀。牠用這些話把虛假的榮耀給人。

世界是甚麼呢？世界是一個敵擋神的組織和勢力。聖經告訴我們，世界乃是肉體的情慾、眼目的情慾和今生的驕傲；牠用這三方面去欺騙人，叫人以為有榮耀，卻是虛假的榮耀。仇敵給人的都是虛浮的榮耀，結局乃是死亡；只有神給我們的榮耀才是真實的，才是存到永遠的。

弟兄姊妹，神的旨意不是要我們進入榮耀，而是要與我們分享祂的榮耀。我們得享祂的榮耀，但不是我們自己去強奪的。如果我們強奪，得到的反是虛浮的榮耀，結局就是死亡。如果我們願意服在神的腳下，按着祂的方法，所得的榮耀才是真正的榮耀。

差祂的獨生子來到地上

當人在仇敵手中失敗了，難道神就這樣失敗了嗎？不是的，神沒有改變祂的戰略，祂仍然要用比天使微小一點的人去擊敗仇敵。神所造的人失敗了，但是神永遠不失敗；當日期滿足的時候，祂就差祂的獨生子來到地上，成為一個人。道成了肉身，住在人中間，充充滿滿的有恩典有真理。

我們的主來到地上的時候，雖然祂是神，但取了人的形像，祂順服神。祂在地上的一生裏，唯一的目的是要榮耀神，祂沒有與神去爭奪榮耀，反倒放下自己的榮耀。

祂站在人的地位上，仇敵就來引誘祂。從主耶穌所受的試探，可以發現那個試探是在這條線上：如果祢是神的兒子，祢可以作這個，祢可以作那個。我們的主拒絕站在神的那個身位上，雖然祂是神，但祂沒有站在神的地位上來作，祂是站在人的地位上來作。撒但說如果祢是神的兒子，祢可以作；主對撒但的回答是我是一個人。作為一個人，祂服在神的權柄底下。直到末了，約翰福音十二章記載祂進入耶路撒冷，那時是主在地上最榮耀的時刻，世人都願意跟從祂，不單是猶太人，那些外邦人也要來見祂。主說：「人子得榮耀的時候到了」；又說：「一粒麥子若不落在地裏死了，仍舊是一粒；若是死了，就結出許多的子粒來。……如果你放下自己的生命，就得了生命；如果你抓住、愛惜自己的魂生命，你就會失掉生命。」然後祂在神面前說：「父啊，願祢榮耀祢自己的名。」天上有聲音說：「我已經榮耀了我的名，還要再榮耀。」因此，父就把祂升為至高，把萬名之上的名賞給祂；所以萬口要承認，萬膝要跪拜，說「耶穌是主，榮耀歸給父神」。這是進入榮耀之路。

進入榮耀之路

希伯來書第二章說：我們還沒有看見萬物服在他的權下，惟獨見比天使微小一點的耶穌，因為受死的苦，就得了尊貴榮耀為冠冕，叫祂因着神的恩，為人人嘗了死味。這是我們的主進入榮耀的道路，這是神的道路進入榮耀。這不光是為了祂自己，祂為我們開了這條路。如果我們跟着祂，我們也能夠進入榮耀。所以第十節說：「原來那為萬物所屬、為萬物所本的，要領許多的兒子進榮耀裏去，使救他們的元帥，因受苦難得以完全，本是合宜的。」

我們的主上十字架，那是祂進入榮耀之路。祂不光是為了自己，也為我們而作；因為聖經告訴我們，祂是我們的元帥。「元帥」或「領袖」，是一個很特別的字，在原文裏，在新約只用過四次，都是指着我們的主說的。除了希伯來書二章十節，希伯來書第十二章二節說祂是為我們信心創始成終的那一位；使徒行傳三章十五節說「你們殺了那生命的主」，「主」是同一個字；使徒行傳第五章三十一節有同樣的話。這個字的意思是說祂不單是那位創始的、開始的那一位，而且祂也是完成的、成終的那一位；希伯來書第二章十節說，我們的主又為我們開了一條路。第十章二十節說，祂為我們開了一條又新又活的路，從幔子經過，這幔子就是祂的身體。

聖殿裏，在聖所與至聖所中間有一非常美麗、很厚的幔子把二者隔開，因為沒有人配得見神。我們的主的肉身就是那幔子，一面祂是面向着父神，另一面是向着人，人越看見耶穌基督身上的那個義，就越認識我們不能夠見神，因為所有的公義都歸給父神，只有祂配得見父神；我們都被隔在外面，因為我們都是不義的。然而，當那幔子裂開的時候，當我們的主死在十字架上的時候，殿裏的幔子從上而下裂開兩半，神

在那裏撕裂了這個幔子，神把祂的兒子放在死地，祂為所有的人嘗了死味。因着幔子裂開了，進到至聖所的路給打通，我們的主耶穌就帶着許多兒子進榮耀裏。

我們要走在祂走過的路上，因為祂已經為我們打開了，祂在那裏幫助我們進入榮耀，因為祂是我們的大祭司。弟兄姊妹，主進入榮耀的那條路就是祂帶我們進入榮耀的那條路，這是主給我們看見的。

禱告：「親愛的天父，我們的心充滿了感謝，因為這是祢永遠的旨意，祢要我們得榮耀。赦免我們，如果我們本來想強奪一些的榮耀；赦免我們，我們被仇敵所愚弄了，以至於我們經常在世上尋求這虛浮的榮耀。親愛的主，叫我們看見祢的道路，帶領我們藉着十字架得到冠冕，預備我們的心走上這條又新又活的路，幫助我們，扶持我們，因着祢是我們的大祭司；願祢的旨意能夠行在地上，如同行在天上。我們奉祢寶貴的名禱告，阿們。」